

想获得更多好感和青睐,提高社会竞争力

“形象焦虑”蔓延 学生热衷整容

本报讯 (记者彭冰 实习生柳媚媚)学生特惠月,学生专场……暑期,各地整形的学生骤然增多,各民营整形机构纷纷打起了优惠战。不少学生表示,整形是想获得更多好感和青睐,提高社会竞争力。但有关人士提醒,整形有风险,外貌亦非决胜之道,不可盲目跟风。

“暑期学生是平时的两三倍,占整形总人数的一半以上,其中高中和大学毕业生是主力军”,吉林大学第一医院整形外科副主任邵英告诉记者,近两年,学生整形人数年增幅达20%以上,一到寒暑假,医生往往忙得要预约

到3周后。

“以前,整形是件挺私密的事。现在,很多学生都是结伴而来,还有的是家长陪同。男生也开始多起来,约占近20%。”邵英介绍,学生选择的整形项目,多为割双眼皮、开眼角、隆鼻、瘦脸等,费用从三四千元到几万元不等。

不独吉林,记者发现,目前暑期学生整容潮正席卷全国各地,各民办整形医院也展开了激烈的“客源”争夺战,一些民办院一个月内“砸”的宣传费就达上百万元。

一位来医院整容的女生告诉记者,“现在

社会上竞争这么激烈,好形象不仅是能嫁个‘高富帅’的必备,也是求职的一大‘神器’”。另外,“韩流”对学生的影响也不可小觑,“在韩国,整形就像头发长了要去理发店一样平常”,一位学生对记者说,“受大环境影响,不整容就感觉自己落伍了。”

然而,医学美容往往美丽与风险并存。刚割完双眼皮的李同学,近日整天对着镜子“后悔当初没一起开眼角,鼻子也该隆高一点”。“做整形手术会上瘾,这是业内公认”,一位整形机构工作人员告诉记者,很多人整形后发

现效果不错,便开始追求完美,“一整再整”,患上整形依赖症。

相比于依赖症,整容更大的隐患在于其“不可逆”的手术风险。据中消协的统计,美容整形领域连续多年是消费者投诉的热点。近10年间,全国已有20万人整形不成,反遭毁容,年均2万例。而现实中,一些民办整形机构经常夸大宣传,对美丽背后的“风险”二字却绝口不提。

“由于市场需求量越来越大,业内也是鱼龙混杂”,邵英告诉记者,在国外,整形医生都

是极优秀的外科医生,且必须从事5年~8年的整形手术助理工作才能独立操作。但在我国,一些社会美容机构的医生,毕业后只经过简单培训就开始上岗。

有专业人士认为,“整容热反映了青年学生普遍存在的形象焦虑,其源自社会上以貌取人现象的存在,日益增加的就业压力,以及学生对自身实力的不自信。整容一旦形成,会产生黑洞吸力——你整容了,我不整,就会在竞争中落于下风,于是越来越多的人被绑上整容战船,而这又会加剧社会的扭曲。”

该履行哪些责任?履行到什么程度?

企业社会责任首创“星级评价”标准

本报讯 (记者程莉莉)近日曝光的福喜公司过期变质肉事件,再次引发社会对食品安全、企业社会责任的关注。7月26日,中国工业经济联合会会长李毅中谈及企业社会责任问题时称,福喜事件的发生已经不是技术问题,而是缺乏诚信,没有道德底线的问题。

在当天召开的“2014中国工业经济行业企业社会责任报告发布会暨首届中国工业企业履责星级榜发布仪式”上,李毅中表示,一些行业质量违法的潜规则问题突出,在经济下行的压力下,一些公司的产品涨不了价,便用降低标准、牺牲质量的办法来降低成本。

工业是国民经济主导,多年来我国工业占国内生产总值比重保持在40%左右,对经济增长贡献率接近50%。为推动工业企业履行社会责任,中国工业经济联合会(以下简称工经联)2009年搭建起国内首个工业领域社会责任报告集中发布平台,至今累计发布报告340余份。今年,发布平台首次采用在线提交方式,共92家企业集中发布社会责任报告,其中首次发布的企业有11家。

李毅中指出,多年来,我国对企业的评

价,常常以经济指标为主要衡量依据,往往导致企业主要关注经济效益,忽视了对环境和社会应尽的责任。随着经济全球化,可持续发展理念的广泛传播,企业逐渐认识到履行社会责任的重要意义,但是要履行哪些责任?履行到什么程度?与同行业其他企业相比处在什么水平,仍是迫切需要解决的问题。

另一方面,工经联组织企业发布社会责任报告,企业自愿参加,自加压力,向社会、员工承诺要履行什么责任,这很有必要,但报告披露的绩效是不是客观?社会责任的承诺兑现得如何?还缺乏跟踪了解,缺乏第三方及时测评和总结。社会责任信息披露和承诺,仅仅是企业履行社会责任的第一步,后续可能执行得不错,也可能执行得不好,甚至仅仅是说而已。

记者从当天的发布会上得知,工经联与联合国工业发展组织今年共同发起企业社会责任“星级评价”活动,在国内首创以企业数据库对标分析为基础进行评价的方法,评分方法更加科学公正。7月26日公布了首批39家五星级工业企业。



7月29日,在西安市长乐中路与康乐路交叉口处,工人在为被水泥封死的行道树“解封”。

近日,陕西省西安市长乐中路与康乐路交叉口处,30多棵行道树根部被市政施工人员用水泥封死,引起群众热议。目前,施工人员在用切割机切割和锤砸锯割的方式为树木根部“解封”,截至29日下午已有十余棵树木根部“解封”,预计一天后“解封”工作全部完成。至于将树木根部封死的原因,相关施工人员称这是“工程工艺”要求。

新华社记者 丁海涛 摄

本报北京7月29日电 (记者于冠华)智能手机带火了移动电源的销售。但由于移动电源目前尚无国家标准,这使得不少生产企业通过虚标容量忽悠消费者购买,还有的出现过度放电等。记者今天从国家质检总局获悉,近日,移动电源产品质量安全风险监测32批次产品均存在质量安全风险。

移动电源,也叫“充电宝”,是集储电、升压、充电管理于一体的便携式设备,可以给手机等数码设备随时随地充电或待机供电。移动电源作为一种以化学电池为主要构件的产

品,如果使用不当或正常使用情况下产品保护机制设计不合理,将有可能引发火灾、爆炸等安全事故。

一份市场数据显示,2011年~2013年,中国移动电源的市场规模增速平均为每年70%,截至目前,其市场规模已超过100亿元。与这一巨大的数字相对的,则是整个市场的混乱状况,有超过5000家企业参与其中,但由于缺乏标准,移动电源虚标严重。

针对移动电源可能存在的危害,质检总局产品质量监督司近期组织开展了移动电源产品质量安全风险监测。

共计从市场上采集样品32批次,主要参考电池类产品检测标准,对电芯的0.2tA放电、热滥用、过充、重物冲击、短路、强制放电、电路管理系统的短路保护、过度充电保护、输出电气性能、外壳

的可燃性等项目进行了检测。

结果表明,32批次产品均存在质量安全风险。其中,9批次产品电芯重物冲击测试不符合,存在发生内部短路时起火爆炸的风险;28批次产品输出电气性能测试不符合,存在损害被充电设备的风险;20批次产品外壳材料可燃性测试不符合,存在无法对电芯起火进行阻燃的风险。此外,检测中还发现有17批次产品电芯0.2tA放电测试不符合,存在容量虚标问题。

据悉,质检总局已将有关情况通报相关企业和地方质监部门,依法采取处理措施,并将在今后进一步加大监管力度,确保移动电源消费品质量安全。业内人士称,“应尽快设立国家标准,加强监管。”

本报北京7月29日电 (记者王冬梅)国家安监总局今天在国新办举行的发布会上,披露了石油化工、煤矿和危化品运输等焦点领域的安全生产问题。当前石油管道隐患尚存,煤企亏损使事故发生几率上升,而危化品车辆事故多发则与违规运输和监管不力有直接关系。

对于因管道发生的安全生产事故,国家安监总局新闻发言人黄毅表示,“中国陆上油气管道总里程已经达到12万公里,绕地球三圈,而且30%以上已经运行了10年以上,今年以来安监总局在全国组织了油气管道专项

检查,排查出各类隐患将近3万多处。但目前整改率不到13%,剩余的26000处隐患还没有认真整改,而且其中重大隐患2200多处。”

在煤矿安全生产领域,全国煤矿企业亏损面高达七成,上半年,在煤炭开采总量下降的情况下,排名前10的煤企的开采量却在增长,以量补价急于脱困,促使事故发生的风险。

率上升。

“7·19”沪昆高速湖南邵阳段发生的大事故再一次对道路交通安全生产状况敲响警钟,黄毅认为,“今年以来发生两起特别重大的危化品车辆事故,都与非法、违法、违规运输危化品有直接关系,暴露出有法不依、执法不严的严重问题。”

对于煤企亏损问题,宋元明表示,这种亏损如果长期发展下去,对安全生产极为不利。也可以说,这种状况发展下去,国有企业发生大事故的风险加大,他指出,煤炭行业效益下滑,有可能导致煤企安全投入减少,安全设施跟不上,职工队伍不稳定、国企超能力生产等情况,而超能力生产恰恰是煤矿发生大事故的很大的风险。

但他同时表示,煤企亏损面对大的问题也给煤炭行业整顿关闭小煤矿提供了良好的契机。

大庆油田职工践行社会主义核心价值观·友善篇

“孩子们是懂我的,吃再多苦也是值得的”

工人技师谢海深:

二十年“执着”助学路

本报记者 于冠华

“叔叔,我今天领到了新书,还收到了新书包,走进高中,开始新的生活。晚上,预习时,闻着新书的墨香,真开心……”6月12日,大庆油田采油九厂的谢海深读着信,脸上洋溢着微笑。

谢海深是作业大队大修队的作业工,高级技师,每年按时为贫困学生邮寄学费已经成为谢海深的习惯,而这个习惯一坚持就是20年。谢海深有一个盒子,这是他的宝贝,里面装着58封来自全国贫困地区学生写给他的信,这些孩子与他从未见过面,却因为谢海深改变了人生轨迹。谢海深从未想过去见这些孩子,却总是觉得自己对他们有一份责任,“自己少吃点儿,少喝点儿,对我来说没什么,把钱攒起来,给娃们。”

1994年,谢海深在电视上看到,很多边远山区的孩子,因家贫而辍学。电视里的孩子含泪说出的“我想上学、想读书……”的画面在他眼前挥之不去。

于是,他通过电视上的联系方式,向“中国少年发展基金会”提出申请援助失学儿童的请求。“每月向希望工程寄去100元到300元,有时候,手头不宽裕,但从没间断过。”谢海深从最初的几百元上升到目前的3万多元,已有22名贫苦孩子得到过他来信。

谢海深在农村长大,父亲参加石油大会战后,举家搬迁到大庆。“父亲一人挣钱工资收入又低,勉强解决我们温饱。为了减轻家庭负担,我们兄妹都是中学毕业后就早早地参加了工作。”童年的生活境遇,让他深知通过读书改变命运的意义。

采油九厂位于大庆油田西部,地下是油田过渡带,属于“低渗透、低丰度、低产量”的低油田,开采难度非常大。在这百里油区,分散着九十几口采油站队。

谢海深从一位普通石油职工,到采油九厂井下作业的第一名高级技师,靠的是执着。

“老谢有个习惯,无论是不是自己巡井,下井时都去看一遍井的阀门儿。”队长孙庆联说。说起这个习惯,谢海深说,“看书时总说井喷的危险性,很多事故都因为各种不



谢海深希望用自己辛勤的劳动去帮孩子们改变命运

心。我只是比大家小心一些,可能就避免了大事故。”

作为优秀技工,谢海深的工资月薪5000多元,虽然不低,但妻子没有工作,儿子在上高中,全家的经济来源只靠他一人收入。

电视里报道的一个叫牛小晶的贫困山区女孩再次引起了谢海深的注意,由于孩子的父亲常年有病需要治疗,爷爷奶奶年迈,母亲只能靠微薄的种地收入养活一家五口,破旧得几乎倒塌的房屋,简陋而又少得可怜的几样家具,无奈的母亲只能让仅有9岁的孩子辍学以减少家庭开支。当记者采访孩子的时候,懂事的小晶说不上学了,家里没有钱。但却摸着心爱的书包和书,眼泪不停地往下流。

谢海深看着电视,心里很难过,当时儿子谢朝阳面临考学,补课多,家里负担重。捐不

捐钱?捐多少钱?

面对矛盾的心理,谢海深问儿子,“给这个小女孩捐钱,你花的钱就要少一些。你恨爸爸吗?”“爸爸,捐钱帮助那些贫困的孩子,是好事,我为你骄傲。”儿子谢朝阳的话坚定了谢海深帮助失学儿童的决心,也让他不安的心踏实了,“孩子们是懂我的,吃再多苦也是值得的。”

为了肩负起对家庭和众多孩子的责任,谢海深选择苦练技术,参加技术比武,获得更高的工资和奖金。

井下作业工,通常是在井上上班三天两夜,再倒班儿回家休息。谢海深住在井上时,很少参加工友组织的娱乐活动。“晚上,他总是书不离手,记载了很多笔记,有时候还写论文。”孙庆联说。回到家后,谢海深与儿子一起学习,“理论考试需要背书,我老了,记忆力真的是不比当年。”儿子背英文单词,老谢背采油作业理论知识,一个个深夜,父子俩为了更加美好的生活努力着。据悉,2006年,谢海深通过技能比武、论文评定等,获得优秀技师荣誉。

采访结束时,记者在谢海深收藏信件的盒子上看到这样一段话:“奋斗之路只有起点没有终点,即便生活再艰难,我对我的选择一点也不后悔,看着孩子们一封封信件,我知道他们将因此而改变命运,朝着这条路一直走下去,一切都是值得的!”

编辑点评:

一个人做一次好事不难,难的是一辈子做好事。这个“难”因为谢海深的执着而变得不再困难。

尽管自己的家庭经济状况也比较吃紧,但谢海深却依然释放爱心,坚持帮助那些有着求学渴望的孩子。这爱心来源于因为减轻父辈们的辛劳而形成的感恩身受,这爱心延伸于他对自己孩子坦诚相告而形成的情感延续。

谢海深的故事再一次告诉我们,爱心无关贫穷富有,无关天堂江湖。好人其实不远,就在你我身边。甚至就是你我。

如何尽快破解“毒泥围城”?

政府应更多地承担处理处置责任,建立污泥处理价格联动机制,激发市场活力

本报记者 杜鑫

国家安监总局披露重点领域安全生产问题

检查,排查出各类隐患将近3万多处。但目前整改率不到13%,剩余的26000处隐患还没有认真整改,而且其中重大隐患2200多处。”

在煤矿安全生产领域,全国煤矿企业亏损面高达七成,上半年,在煤炭开采总量下降的情况下,排名前10的煤企的开采量却在增长,以量补价急于脱困,促使事故发生的风险。

率上升。

“7·19”沪昆高速湖南邵阳段发生的大事故再一次对道路交通安全生产状况敲响警钟,黄毅认为,“今年以来发生两起特别重大的危化品车辆事故,都与非法、违法、违规运输危化品有直接关系,暴露出有法不依、执法不严的严重问题。”

对于煤企亏损问题,宋元明表示,这种亏损如果长期发展下去,对安全生产极为不利。也可以说,这种状况发展下去,国有企业发生大事故的风险加大,他指出,煤炭行业效益下滑,有可能导致煤企安全投入减少,安全设施跟不上,职工队伍不稳定、国企超能力生产等情况,而超能力生产恰恰是煤矿发生大事故的很大的风险。

但他同时表示,煤企亏损面对大的问题也给煤炭行业整顿关闭小煤矿提供了良好的契机。

研究报告(2013)称,目前,全国近80%的污泥没有得到稳定化、无害化处理,绝大部分污泥送至城市垃圾处理厂简单填埋。

有关专家在分析大量污泥难以有效处理时称,主要由于顶层设计缺失、相关政策不完善、资金不足和技术瓶颈等原因。

首先,由于长期的认识不足以及忽视,我国城市污水处理厂的污泥处置问题被长期搁置,污泥处置的发展相当滞后。意识不到,就更别提顶层设计了。

其次,我国未建立起污泥处理处置的政策体系。比如,污泥如何处置去向何方就没有明确。目前我国农业部、住建部、环保等部门就各自有一套对于污泥处置的标准,还有待统一。

再次,政府对污泥处理的投入严重不足。根据《“十二五”全国城镇污水处理及再生利用设施建设规划》,新建污泥处理处置投资347亿元,相较“十一五”投资323亿元只增长了6.9%。从地方来看,很多地方不愿意在污水处理之外花第二笔钱治理污泥,因为污水处理费外水费看得见,有政策,处理污泥“费钱费力不讨好”。

最后,我国污泥处理技术“百花齐放”,却没有形成主流、成熟的处理技术,也没有

深度 观察